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1. AGGIORNAMENTO CONTRATTI 
Variazioni già effettuate con il mese di giugno, ma successive alla stampa della precedente circolare. 
Cooperative maricoltura (A063) inserita la modalità “T” per la quattordicesima di tutte le qualifiche; 
Edilizia – Artigianato (C013) a seguito della variazione dell’applicazione dell’Elemento Economico 
Territoriale per le suddivisioni territoriali del Veneto (PD, RO, TV, VE, VI E VR) abbiamo scorporato 
l’importo dell’EET dal Premio di produzione o dall’Indennità territoriale dato che nel calcolo del 
cedolino l’elemento 3 o 5 risultava comprensivo dell’EET; 
Edilizia – Industria (A021) aggiornati gli elementi provinciali della suddivisione territoriale di 
Agrigento (AG); 
Istituzioni socio-assistenziali (AGIDAE) (E026) a seguito dell’accordo di rinnovo del 6 giugno 2003 
abbiamo aggiornato i minimi conglobati con decorrenza giugno. A cura dell’Utente la corresponsione 
degli arretrati retributivi come previsto dal contratto; 
Nettezza urbana municipalizzate – Industria (A060) a seguito del verbale d’intesa del 22 maggio 
2003 abbiamo variato il divisore orario per tutte le qualifiche e per lo straordinario da 156 a 169; 
Scuole materne private (FISM) (E021) da una verifica sul contratto abbiamo inserito i seguenti 
nuovi apprendistati precedentemente non previsti: 
18B   2° livello 
18B   3° livello 
18B   4° livello 
18B   5° livello. 
 
 
Variazioni relative al mese di luglio. 
Agenzie immobiliari (E017) aggiornati i minimi conglobati e gli scatti d’anzianità; 
Agricoltura Contoterzismo (C070) aggiornati i minimi conglobati e l’elemento maggiorazione della 
suddivisione territoriale ND; 
Agricoltura – operai (A072) aggiornati gli elementi provinciali per gli operai agricoli della 
suddivisione territoriale di Vicenza (VI) decorrenza gennaio 2003; 
Amministratori di condominio (E042) aggiornati i minimi conglobati e gli scatti d’anzianità; 
Case di cura private – Personale non medico (E027) a seguito dell’accordo di rinnovo del 16 giugno 
2003 abbiamo inserito l’acconto retributivo nell’elemento 8, a cura dell’Utente la corresponsione degli 
arretrati contrattuali come previsto dal contratto; 
Carta – Industria (A037) a seguito dell’accordo di rinnovo del 26 giugno 2003 sono stati aggiornati i 
minimi di retribuzione; 
Centri elaborazione dati (E014) a seguito del rinnovo del giugno 2003 sono stati aggiornati i minimi 
conglobati con decorrenza aprile 2003, a cura dell’Utente la corresponsione degli arretrati di aprile, 
maggio e giugno con le competenze del mese di agosto; 
Ceramica – Artigianato (C015) aggiornati i minimi di retribuzione; 
Emittenti radiotelevisive (E039) a cura dell’Utente la corresponsione della prima tranche dell’una 
tantum per le suddivisioni A e B (Anica) come previsto dal contratto del 9 maggio 2003; 
Farmacie Private (E033) aggiornati i minimi di retribuzione delle suddivisioni contrattuali A e B; 
Giornalisti – (FIEG) (E043) a seguito dell’accordo di rinnovo del 9 luglio 2003 sono stati aggiornati i 
minimi di retribuzione; 
Grafico-Informatico/Cartario – API (B027)  a seguito dell’accordo di rinnovo del 20 giugno 2003 
sono stati aggiornati i minimi di retribuzione delle suddivisioni contrattuali A e B, a cura dell’Utente la 
corresponsione della prima tranche dell’una tantum come previsto dal contratto; 
Impianti sportivi (E037)  aggiornati i minimi di retribuzione; 
Imprese di pulizia – Industria e API (A051) a seguito del rinnovo del 26 giugno 2003 sono stati 
aggiornati i minimi di retribuzione; 
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Istituzioni socio-assistenziali (AGIDAE) (E026) a seguito dell’accordo di rinnovo del 6 giugno 2003 
abbiamo: 
- aggiornato i minimi conglobati; 
- tolto dall’elemento 4 l’IVC ed assorbita nei minimi; 
- riclassificato i livelli. 
Abbiamo inserito il “No automatismo paga, scatti e apprendistato” in anagrafica ditta, a cura 
dell’Utente riclassificare i livelli in anagrafica dipendente e successivamente togliere il “No 
automatismo paga, scatti e apprendistato” dall’anagrafica ditta; 
Marittimi addetti agli uffici (A062)  a seguito dell’accordo di rinnovo del 1° luglio 2003 sono stati 
aggiornati i minimi conglobati e l’indennità di funzione, a cura dell’Utente la corresponsione degli 
arretrati come previsto dal contratto; 
Metalmeccanica – Artigianato (C001) a cura dell’Utente la corresponsione della seconda tranche 
dell’una tantum come previsto dall’accordo nazionale del 15 gennaio 2003; 
Metalmeccanica – Industria (A001) a seguito del rinnovo del 7 maggio 2003 sono stati aggiornati i 
minimi conglobati; 
Metalmeccanica – API (B001) a seguito del rinnovo del 29 maggio 2003 sono stati aggiornati i 
minimi conglobati; 
Nettezza urbana (aziende municipalizzate) Industria (A060) a cura dell’Utente la corresponsione 
della seconda tranche dell’una tantum come previsto dal contratto; 
Occhiali – Artigianato (C041) in attesa della conferma dalle Associazioni di categoria l’importo 
dell’EET per il Veneto è sempre presente nelle suddivisioni territoriali per il Veneto; 
Odontotecnici – Artigianato (C003) a cura dell’Utente la corresponsione della prima tranche dell’una 
tantum come previsto dall’accordo nazionale del 16 aprile 2003; 
Oreficeria – Industria (A019) a cura dell’Utente la corresponsione della seconda tranche dell’una 
tantum come previsto dal contratto; 
Ortofrutticoli ed agrumari (E063)  a seguito dell’accordo di rinnovo del 9 luglio 2003 sono stati 
conglobati ed aggiornati i minimi con decorrenza giugno 2003, a cura dell’Utente la corresponsione 
dell’una tantum come previsto dal contratto.  
Con l’accordo del 27 giugno è stata stabilita una diversa gradualizzazione degli aumenti retributivi per 
le regioni Campania e Sicilia, mentre è stata stabilita una sospensione degli aumenti per la regione 
Puglia fino alla data del 31 dicembre 2003, a cura dell’Utente inserire in anagrafica ditta “No paga , 
scatti” se rientrante in tale casistica. 
Porti – Industria (A064) aggiornati i minimi conglobati; 
Tessili – Industria (A003) aggiornato l’elemento retributivo conglobato per la suddivisione 
contrattuale B per le aziende contoterziste del Mezzogiorno; 
Tessili/abbigliamento – API (B003) aggiornato l’elemento retributivo conglobato per la suddivisione 
contrattuale C per le aziende contoterziste del Mezzogiorno; 
 
 
 

2. NUOVI CONTRATTI 
Compagnie aeree straniere (A032) il presente contratto, stipulato da FAIRO, FILT-CGIL, FIT-CISL 
e UIL Trasporti, è da utilizzare per i quadri, impiegati e operai dipendenti dalle compagnie di 
Trasporto Aereo operanti in Italia e aderenti alla FAIRO. 
Enti pubblici non economici – personalizato (PZ49):  a differenza di quello ufficiale (E049), questo 
contratto ha solo la suddivisione A (standard) e accantona mensilmente il rateo TFR. Gli Studi che 
intendono utilizzarlo, devono aggiornare manualmente i ratei maturati ma non accantonati fino al 
30/06/03. Per l’aggiornamento della parte economica, aspettiamo la pubblicazione in Gazzetta 
Ufficiale delle nuove tabelle. 
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3. MODIFICHE SULLE TABELLE 
Codice fiscale: abbiamo inserito i seguenti codici: 
Z358 relativo a Botswana; 
Z142 relativo a Kirghizistan. 
Variazione tabelle Province 
Abbiamo effettuato le seguenti variazioni nelle Tabelle Ufficiali: 
- comune di MACERATA FELTRIA  variata la provincia da PV a PU (Pesaro Urbino)  
- comune di LONGIANO  variata la provincia da FO a FC (Forlì Cesena). 
Per i dipendenti o le ditte inserite a partire dal mese di luglio 2003, le province saranno corrette.  
Per quanto riguarda i dipendenti e le ditte presenti negli archivi che hanno comune di residenza o di 
nascita riconducibile a tali comuni, è a cura dell’Utente la variazione di tutti i campi relativi 
all’indicazione della provincia. La variazione deve avvenire negli archivi anno corrente, negli archivi 
dell’anno precedente e nella procedura 770 (se lo scarico dei dati è già stato effettuato).  
Nuova sede INPS 
Abbiamo inserito con il codice 24 01 la nuova sede INPS di Lecco. 
 

4. AGGIORNAMENTI RELATIVI A CONTRIBUTI, ALIQUOTE ED ENTI 
Contributo solidarietà EBAV 2° livello 
Abbiamo inserito nelle nostre tabelle il contributo di solidarietà per il contratto Cartotecnici Industria 
(A037) in caso di contribuzione all’Ebav 2° livello (precedentemente non previsto) 
Aliquote personalizzate 
Abbiamo inserito/modificato le seguenti aliquote personalizzate: 
- Inserita l’aliquota B999 “Impiegato Edile Qatar”; 
- Variate le aliquote relative all’agricoltura: V019, V020, V091, V092, V100, V102, V129 e V132. 
-  

5. NUOVI CODICI CAAF 
Vi informiamo che abbiamo inserito i seguenti nuovi codici CAAF precedente non previsti: 
N.ro 063 = CAAF CISAS SRL      06855351000 
N.ro 065 = CAF DIP. E PENS. DDL - SRL     02025250693 
N.ro 066 = CAF ITALIA SRL      07090671004 
 

6. DIVISORI CIG 39 ORE SETTIMANALI 
Da una verifica sulle tabelle abbiamo variato in alcuni mesi il divisore CIG per i dipendenti con orario 
settimanale di 39 ore. I dipendenti interessati a tale casistica sono quelli con l’alterazione in anagrafica 
ditta – 8 opzioni 2 – Altre opzioni – Ore per Cig. 
 

7. ASSEGNO NUCLEO FAMILIARE DALL’1/7/2003 
Con questo mese abbiamo inserito le nuove tabelle previste dall’INPS (circolare n. 110 del 24 giugno 
2003) per la determinazione dell’assegno nucleo familiare per il periodo 01/07/2003 – 30/06/2004. 
Per gli Studi che non hanno dato diversa comunicazione, abbiamo azzerato il valore del reddito 
inserito nell’anagrafica dipendente, cessando in questo modo automaticamente l’erogazione 
dell’A.N.F. fintantoché non verrà comunicato il nuovo valore. 
Riportiamo di seguito lo schema completo della codifica del campo Tabella in anagrafica dipendente, 
seguendo le descrizioni della Circolare Inps: 
A = entrambi i genitori e almeno un figlio minore (senza componenti inabili) (tabella 11 dell’Inps); 
B = un solo genitore e almeno un figlio minore (senza componenti inabili) (tabella 12 dell’Inps); 
C = entrambi i genitori con almeno un figlio maggiorenne inabile (tabella 17 dell’Inps); 
D = unico genitore con almeno un figlio maggiorenne inabile (tabella 18 dell’Inps); 
E = entrambi i genitori con almeno un figlio minore e un componente inabile (tabella 14 dell’Inps); 
F = unico genitore con almeno un figlio minore e un componente inabile (tabella 15 dell’Inps); 
G = nuclei familiari orfanili in cui è presente almeno un minore non inabile (tabella 13 dell’Inps); 
H = senza figli e senza componenti inabili (tabella 21A dell’Inps); 
I = senza figli con coniuge inabile (tabella 21C dell’Inps). 
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8. CONTRIBUTI CIGS/MOBILITA’ 
Facciamo seguito alla circolare Inps n. 108 del 24 giugno 2003 per informarVi che è stato prorogato 
fino al 31/12/2003 il contributo Cigs e Mobilità per le aziende del: 
- Commercio con forza occupazionale da 51 a 200 addetti; 
- Agenzie di viaggio con più di 50 addetti; 
- Istituti di vigilanza. 
Nelle nostre tabelle tali contributi erano stati sospesi con le paghe di gennaio 2003 e ripristinati con le 
paghe di luglio 2003, i codici aliquota interessati sono: F007, F043, F071, F078, F083, F084, F085, 
F093, e F095. 
Vi forniremo al riguardo un tabulato di supporto all’Utente che riporta per dipendente: 
- l’aliquota utilizzata; 
- il periodo interessato; 
- l’imponibile FAP; 
- i contributi CIGS dipendente; 
- i contributi CIGS totali; 
- i contributi MOBILITA’ totali 
- la DIFFERENZA: è il totale dei contributi a carico ditta (Cigs e Mobilità solo ditta). 
Nel tabulato viene riportato il totale per singolo dipendente ed il totale ditta. 
 
Per il conguaglio è necessario inserire nel movimento dipendente il codice voce 0868 “Carica 
imponibile 164” e l’imponibile FAP del periodo interessato (da gennaio a maggio come riportato nel 
tabulato).  
In automatico vengono conguagliati i contributi: 
- per la parte a carico del dipendente: nel riquadro Contributi esce la dicitura “VER.CIGS” che 

riporta il totale contributi Cigs e Mobilità; 
- per la parte azienda: viene aggiornato lo storico dipendente 184 e 192 relativo ai costi; 
- per il DM10: vengono compilati in automatico i seguenti dati: 

Per il conguaglio CIGS: 
- Quadro: B 
- Descrizione: VER.CIGS 
- Sigla: M210 
- Importo: il contributo totale della Cigs (0,90%). 

Per il conguaglio MOBILITA’: 
- Quadro: B 
- Descrizione: VERS.MOB 
- Sigla: M211 
- Importo: il contributo totale della Mobilità (0,30%). 
- per il PROSPETTO CONTABILE: i dati relativi al conguaglio vengono sommati ai contributi 

normali (dipendente e ditta) 
 
Consigliamo in ogni caso un controllo da parte dell’Utente soprattutto nel caso di aliquote 
personalizzate fatte su richiesta. 
 
 

9. CONTRIBUTI SU FERIE NON GODUTE 
Ricordiamo che sono attive le apposite codifiche per l’assoggettamento contributivo sulle ferie non 
godute. Questa operazione si può dividere in due momenti: 
1) Assoggettamento a contributi; 
2) Recupero contributi al momento del godimento (o liquidazione) delle stesse. 
Vediamo di seguito le due fasi: 
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Assoggettamento a contributi 
E’ necessario comunicare, nel movimento dipendente, con la voce 880 Assoggett. Ferie non god. le ore 
(o giorni) da assoggettare a contributi; verrà eseguito il calcolo delle ore (o giorni) per la quota oraria 
(o mensile) del dipendente. In automatico esce la voce 881 Rec. assoggett. Ferie non god. per la 
quadratura sul cedolino paga.  Il mese successivo verrà memorizzato in anagrafica dipendente: 
- le ore (o giorni) di ferie non godute assoggettate a contributi; 
- l’imponibile su cui sono stati calcolati i contributi; 
- i contributi pagati a carico dipendente; 
- i contributi pagati a carico ditta. 
 
Recupero contributi  
Al momento dell’effettivo godimento (o liquidazione) delle ferie (precedentemente assoggettate a 
contributo previdenziale per ferie non godute), bisogna restituire, sia alla ditta sia al dipendente quanto 
già assoggettato.  
Possiamo avere due casistiche: 
- recupero dei contributi sulle ferie non godute assoggettate nell’anno corrente; 
- recupero dei contributi sulle ferie non godute assoggettate nell’anno precedente. 
 
Per effettuare il recupero dei contributi sulle ferie non godute assoggettate nell’anno corrente sono 
da utilizzare i seguenti codici voce nel movimento dipendente: 
1) passare le ore/gg. di ferie godute nel mese con le solite modalità (voce 209 Ferie godute); 
2) ridurre l’imponibile FAP del mese utilizzando la voce 882 Imponibile restituzione contributi su 

ferie non godute anno corrente.  Tale voce non modifica l’imponibile sul cedolino paga, ma lo 
storico dipendente; a cura dell’Utente individuare l’imponibile moltiplicando le ore/gg di ferie 
godute nel mese per la paga utilizzata al momento dell’assoggettamento dei contributi. Tali importi 
verranno evidenziati nel quadro B-C del DM10 con il codice H400; 

3) restituire i contributi già versati precedentemente dal dipendente con la voce 883 Restituzione 
contributi su ferie non godute anno corrente: comunicando manualmente le ore/gg. ed il contributo 
su tali ore/gg. (imponibile per contributo carico dipendente); 

4) restituire alla ditta su tali ore/gg, tramite DM10, i contributi totali (ditta + dipendente) versati 
precedentemente comunicando l’importo con la voce 884 Rec. contributi totali su ferie non godute 
anno corrente; tali importi verranno evidenziati nel quadro D del DM10 con il codice L.480 ; 

 
Per effettuare il recupero dei contributi sulle ferie non godute assoggettate nell’anno precedente sono 
da utilizzare i seguenti codici voce da utilizzare nel movimento dipendente: 
1) passare le ore/gg. di ferie godute nel mese con le solite modalità (voce 209 Ferie godute); 
2) ridurre l’imponibile FAP del mese utilizzando la voce 885 Imponibile restituzione contributi su 

ferie non godute anno precedente.  A cura dell’Utente individuare l’imponibile, moltiplicando le 
ore/gg di ferie godute nel mese per la paga utilizzata al momento dell’assoggettamento dei 
contributi. Tali importi verranno evidenziati nel quadro B-C del DM10 con il codice H500; 

3) restituire i contributi già versati precedentemente dal dipendente con la nuova voce 886 
Restituzione contributi su ferie non godute anno precedente: comunicando manualmente le ore/gg. 
ed il contributo su tali ore/gg. (imponibile per contributo carico dipendente); 

4) restituire alla ditta su tali ore/gg, tramite DM10, i contributi totali (ditta + dipendente) versati 
precedentemente comunicando l’importo con la voce 887 Rec. contributi totali su ferie non godute 
anno precedente; tali importi verranno evidenziati nel quadro D del DM10 con il codice L.480 ; 

 
Dirigenti ex Inpdai 
A seguito dei Messaggi Inps n. 87 e 90 relativi ai contributi su Ferie non godute dei Dirigenti ex 
INPDAI, Vi forniremo successive istruzioni in merito  
 
Attenzione:  - L’imponibile e i contributi devono essere liquidati con le retribuzioni e le  
   percentuali calcolate al momento dell’assoggettamento a contributi (attenzione nel caso di  
   variazione di paga o di aliquote); 
- In caso di cessazione del dipendente a cura dell’Utente recuperare l’importo assoggettato; 
- In caso di cambio di qualifica in corso di mese imputare i dati nel dipendente in posizione “F”. 
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Per una verifica da parte dell’Utente, i dati relativi alle ferie non godute vengono memorizzati nel tasto 
Ferie non godute presente in 7_Opzioni dell’anagrafica dipendente, in tale videata vengono riportati i 
seguenti dati distinti tra anno corrente ed anno precedente: 
- le ore/gg. di ferie non godute 
- l’imponibile preso a base per il calcolo dei contributi 
- i contributi Inps dipendente 
- i contributi Inps ditta 
- altro contributo dipendente 
- altro contributo ditta 
i dati riportati sono suddivisi tra  
- Accantonato: il dato è relativo al momento dell’assoggettamento a contributi 
- Usufruito: il dato è relativo a quanto recuperato. 
 
Durante le elaborazioni Vi forniremo un tabulato di consultazione che riporta per singolo dipendente i 
dati sopra esposti. 
N.B. Da questa videata o dal tabulato si possono ricavare gli imponibili e i contributi da comunicare 
con le voci paga (storico imponibile (o contributi) diviso lo storico ore/gg di ferie non godute per le 
ore/gg di ferie godute nel mese). 
 

�ATTENZIONE:  
Da una verifica sugli archivi abbiamo riscontrato che nell’anagrafica dipendente anno corrente - 
bottone Ferie non godute, nei dati relativi all’anno precedente, non sono stati sommati eventuali residui 
relativi agli anni precedenti. Abbiamo predisposto un’Utility per sommare i dati dagli archivi anno 
precedente nell’anno corrente. In automatico viene eseguita anche la differenza tra Accantonato ed 
Usufruito. Vi forniamo al riguardo una lista dei “Dipendenti con ferie non godute anno corrente ed 
anno precedente” compilati; tale stampa può essere utilizzate per individuare le ditte da sistemare con 
il programma di seguito riportato: 
- dalla procedura Paghe – Utility – Esecuzione programmi batch - digitare la parola 

PUTYFERNONB e Conferma. Esce l’elenco di tutte le ditte in archivio, selezionare la ditta o le 
ditte interessate e Conferma; esce il numero dei dipendenti variati e confermare il dato. Prima di 
uscire dal programma nella parte sottostante vengono attivati (se trovati i casi) due bottoni: 

- Solo A.C.: esce l’elenco dei dipendenti assunti ante 2003 in cui non c’è corrispondenza con l’anno 
precedente (es. cambi qualifica): per questi casi è a cura dell’Utente verificare e variare il dato con 
l’archivio anno precedente; 

- Anomalia: Vengono riportati i dipendenti con la situazione Usufruito maggiore dell’Accantonato: 
per queste casistiche non viene eseguita la differenza tra Accantonato ed Usufruito come visto 
sopra. A cura Utente la verifica dei dati. 

Al termine premere Uscita. 
 

10. AUTOLIQUIDAZIONE DEI PREMI INAIL PER I DIRIGENTI  
Come previsto annualmente, dal 1° luglio 2003 abbiamo variato la retribuzione convenzionale per il 
calcolo del premio da versare all’Inail per i dirigenti (da 21.957,00 a 22.483,50 Euro). 
Per i dirigenti soggetti Inail viene applicato un imponibile mensile pari a 1/12 dell’imponibile 
convenzionale.  
 

11. AUTOLIQUIDAZIONE DEI PREMI INAIL PER LE COLLABORAZIONI 
COORDINATE E CONTINUATIVE 

Come previsto annualmente, dal 1° luglio 2003 abbiamo variato il minimale e massimale da applicare 
per il calcolo del premio Inail per i Co.Co.Co. : 
- da 11.823,00 a 12.106,50 Euro; 
- da 21.957,00 a 22.483,50 Euro; 
A cura dell’Utente variare l’imponibile Inail della voce 021 nel caso di alterazioni o variazioni rispetto 
a quanto calcolato dal Centro, come pure la variazione dell’imponibile Inail per i Soci-Amministratori. 
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A questo proposito ricordiamo che negli Archivi a.c. - Utility  - Aggiorna Voci Fisse è presente un 
programma che modifica in automatico le voci fisse. Nel caso specifico è sufficiente selezionare la 
ditta (o non compilare il codice ditta per eseguire il programma sull’intero archivio), il codice voce, 
l’importo del vecchio valore e l’importo del nuovo valore. Nel caso in cui quindi, nella stessa azienda 
o nell’intero archivio, uno stesso codice abbia valori diversi a seconda del dipendente (ad es. il codice 
021 con valori diversi), tale programma si deve “far girare” per ognuno di questi valori da modificare. 
 

12. VERSAMENTO TERZA RATA DEL PREMIO INAIL 
Nell’F24 del mese di luglio (da versare nel mese di agosto), deve essere riportata la terza rata del 
premio Inail. 
Per la stampa dell’F24 ci sono due possibilità: 
 
Stampa F24 in studio: 
si deve scegliere la funzione Stampa F24 prevista dalla sessione Utility  della procedura INAIL.  
Impostare il codice azienda da stampare (singola o per gruppo) ed il periodo di riferimento per il 
riporto dei dati nell’F24 (8 = terza rata).  
I modelli F24 vengono stampati su laser. 
Stampa F24 al Centro: 
per le ditte che hanno scelto il pagamento rateale del premio Inail e che hanno effettuato 
precedentemente il riporto dei dati dalla procedura Inail alla procedura Paghe, con le paghe del mese di 
luglio 2003 verrà riportata in automatico nell’F24 la terza rata del premio Inail. 
Per un’eventuale verifica da parte dell’Utente, tali importi sono memorizzati nello storico dei 
versamenti Ditta. 
Si chiede all’Utente una verifica degli importi memorizzati nella procedura Paghe (per la verifica si 
consiglia la stampa del piano frazionamento nella procedura Inail). 
 

13. ANAGRAFICA DIPENDENTE – BOTTONE RIPOSI  
Vi informiamo che abbiamo azzerato e disabilitato l’inserimento e la variazione dei dati relativi alla 
flessibilità/conto ore nel bottone Riposi nell’anagrafica dipendente. 
L’inserimento e la variazione dei dati deve essere effettuata in anagrafica dipendente negli storici: 
- 015 e 016 per la Flessibilità 
- 214 e 215 per il Conto ore anno precedente 
- 216 e 217 per il Conto ore anno corrente. 
 

14. STAMPE A PC DA CALCOLO CEDOLINO 
Abbiamo previsto la possibilità di effettuare anche a PC, dopo il calcolo del cedolino, le seguenti 
stampe: 
- stampa del prospetto malattia e maternità del mese; 
- stampa distinta assegni per i Co.Co.Co., come per la stampa dei dipendenti esce la segnalazione 

che i dati possono essere diversi rispetto a quanto stampato dal Centro; 
- stampa del prospetto trimestrale per le cooperative; 
- stampa per l’EBAV (Ente Bilaterale Artigianato Veneto); 
Tali stampe sono come quelle prodotte al Centro durante le elaborazioni. 
 

15. ELEMENTI PAGA 
A partire da questo mese abbiamo evidenziato con un diverso colore gli elementi paga presenti nella 
5^ videata del dipendente per una migliore consultazione da parte del Cliente: sono di colore verde gli 
elementi paga utilizzati esclusivamente dal Centro mentre sono di colore bianco quelli “liberi” a 
disposizione dell’Utente. 
Particolarità: 
- se a livello ditta o dipendente sono state compilate le caselle delle alterazioni No auto.paga e/o No 

Apprend. e/o No scatti tutti gli elementi paga diventano bianchi; 
- l’elemento 13 (Premio di produzione) può essere compilato dall’Utente ma se compilata in 

Anagrafica ditta � 8 opzioni 2 � la sezione Premio produzione viene gestito in maniera 
automatica e l’eventuale importo inserito in precedenza viene cancellato. 
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16. FONDO PENSIONE COMPLEMENTARE - FONDAPI GOMMA 

Abbiamo variato la percentuale di contribuzione a carico ditta (da 1,08 a 1,06) relativamente al Fondo 
Pensione Complementare Fondapi Gomma. 
I codici variati sono il 6698 e 6699. 
 
 

17. FONDO PENSIONE COMPLEMENTARE COOPERLAVORO TURISMO 
Abbiamo inserito i seguenti codici per il Fondo Pensione Complementare per i dipendenti delle 
Cooperative Turismo come segue: 
6706: dipendente già occupato al 28/04/93: 
 Contributo ditta e dipendente 0,55% sull’imponibile TFR; 
 Quota TFR: 3,45% sull’imponibile TFR; 
6707: dipendente occupato dopo il 28/04/93: 
 Contributo ditta e dipendente 0,55% sull’imponibile TFR; 
 Quota TFR: 100% dell’accantonamento TFR. 
 
 

18. FONDO PENSIONE COMPLEMENTARE COOPERLAVORO MULTISERVIZI 
Abbiamo inserito i seguenti codici per il Fondo Pensione Complementare per i dipendenti delle 
Cooperative Multiservizi come segue: 
6708: dipendente già occupato al 28/04/93: 
 Contributo ditta e dipendente 1,00% sull’imponibile TFR; 
 Quota TFR: 1,00% sull’imponibile TFR; 
6709: dipendente occupato dopo il 28/04/93: 
 Contributo ditta e dipendente 1,00% sull’imponibile TFR; 
 Quota TFR: 100% dell’accantonamento TFR. 
 
 

19. FONDO PENSIONE COMPLEMENTARE PER LA METALMECCANICA API 
(FONDAPI) 

A seguito di una verifica sull’applicazione del Fondapi Metalmeccanica, abbiamo variato l’imponibile 
su cui calcolare i contributi ditta per i dipendenti che hanno chiesto una contribuzione più elevata. 
Viene utilizzato l’imponibile Convenzionale (invece dell’imponibile TFR) per calcolare i contributi 
ditta, resta invariato l’imponibile T.F.R per calcolare i contributi dipendente.  
Riportiamo di seguito il riepilogo delle codifiche da utilizzare (codici già previsti precedentemente): 
6648: dipendente già occupato al 28/04/93: 

Contributo 1,20% a carico dipendente e ditta sulla retribuzione FONDAPI; 
 Quota TFR: 2,76% sull’imponibile TFR; 
6649: dipendente occupato dopo il 28/04/93: 

Contributo 1,20% a carico dipendente e ditta sulla retribuzione FONDAPI; 
 Quota TFR: 100% del TFR 
 
Per i dipendenti che hanno elevato il contributo a loro carico i codici da utilizzare sono: 
5550: dipendente già occupato al 28/04/93: 

Contributo 1,24% a carico dipendente sull’imponibile TFR, 1,20% carico ditta sulla 
retribuzione FONDAPI; 

 Quota TFR: 2,76% sull’imponibile TFR; 
5551: dipendente occupato dopo il 28/04/93: 

Contributo 1,24% a carico dipendente sull’imponibile TFR, 1,20% carico ditta sulla 
retribuzione FONDAPI; 

 Quota TFR: 100% del TFR 
Non sono da utilizzare i codici 6605, 6658 e 6676 utilizzati nel periodo transitorio. 
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20. STAMPA FONDO PENSIONE COMPLEMENTARE PER PERIODO 
Abbiamo previsto la possibilità di riportare nella stampa relativa ai Fondi Pensione Complementare, 
anche il totale per periodo a scelta dell’Utente (es. totale per trimestre). 
Per effettuare tale scelta è necessario compilare in Anagrafica ditta � 5 Contratto � Gestione F.P.C. 
� Stampa una delle seguenti possibilità: 
M   mensile (o spazio bianco) 
B  bimestrale 
T  trimestrale. 
Q  quadrimestrale 
Il tabulato riporterà per ogni dipendente un rigo per ogni mese del periodo scelto, il totale del periodo e 
il progressivo annuo. Verrà riportato inoltre il totale del periodo scelto e il progressivo annuo 
complessivo di tutti gli aderenti ai fondi pensione. 
 
 

21. COEFFICIENTE RIVALUTAZIONE T.F.R. 
Vi riportiamo di seguito i coefficienti di rivalutazione, presenti nelle nostre tabelle, da applicare 
sulle indennità di fine rapporto: 
 
Mesi TFR maturato nel periodo  

        Da:                             a: 
Coefficiente 
rivalutazione 

 

Dicembre  15/12/2002 14/01/2003 3,504310  
Gennaio  15/01/2003 14/02/2003 0,439861  
Febbraio 15/02/2003 14/03/2003 0,690806  
Marzo 15/03/2003 14/04/2003 1,067695  
Aprile 15/04/2003 14/05/2003 1,318640  
Maggio 15/05/2003 14/06/2003 1,506612  
Giugno 15/06/2003 14/07/2003 1,694584 Provvisorio 
Luglio 15/07/2003 14/08/2003 1,882600  
Agosto 15/08/2003 14/09/2003   
Settembre 15/09/2003 14/10/2003   
Ottobre 15/10/2003 14/11/2003   
Novembre 15/11/2003 14/12/2003   
Dicembre 15/12/2003 14/01/2004   
Sono evidenziate dalla dicitura “Provvisorio” le percentuali non ancora pubblicate ma calcolate dal Centro. 
 
 
  
 
 
 
 
Padova, 21 luglio 2003 
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